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1 Νοεμβρίου 2019.
ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ – ΜΕ ΤΟ ΧΕΡΙ
Γενικό Διευθυντή 
Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης,
Γενική Λογίστρια, 
Έφορο Φορολογίας,

Διευθύντρια Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού,

Διευθυντή Τυπογραφείου,

Διευθυντή Στατιστικής Υπηρεσίας,

Αν. Διευθύντρια Τμήματος Τελωνείων,

Αν. Διευθύντρια Τμήματος Υπηρεσιών Πληροφορικής,

Αν. Έφορο Ασφαλίσεων,

Οικονομικό Διευθυντή, Προϊστάμενο Γραφείου Διαχείρισης Δημόσιου Χρέους, 
Οικονομική Διευθύντρια, Διεύθυνσης Προϋπολογισμού,
Οικονομικό Διευθυντή, Διεύθυνσης Οικονομικής Διαχείρισης και Διοίκησης,

Οικονομική Διευθύντρια, Διεύθυνσης Στρατηγικής, Συντονισμού και Επικοινωνίας,
Διεύθυνση Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας,
Διεύθυνση Οικονομικών Μελετών και Ευρωπαϊκής Ένωσης,

Πρόσκληση για εκδήλωση ενδιαφέροντος για απασχόληση στη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση στις Βρυξέλλες

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και να φέρω σε γνώση σας ότι, υπάρχει ανάγκη για απασχόληση ενός Λειτουργού, στη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στις Βρυξέλλες, ο οποίος θα ασχολείται με θέματα Προϋπολογισμού ΕΕ, καθώς και με οποιαδήποτε άλλα καθήκοντα του ανατεθούν. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να είναι μόνιμοι δημόσιοι υπάλληλοι ή εργοδοτούμενοι αορίστου χρόνου, στην Κλίμακα Α8, Α10 και Α11 ή στην Κλίμακα Α11(ii) ή στην Κλίμακα Α9, Α11 και Α12 και να κατέχουν τα ακόλουθα προσόντα:
Α. Απαραίτητα προσόντα:
i. Πανεπιστημιακό δίπλωμα ή τίτλο ή ισότιμο προσόν στα Οικονομικά, Χρηματοοικονομικά, Εμπορικά, Λογιστική (περιλαμβανομένου του Μέλους του ΣΕΛΚ), Διοίκηση Επιχειρήσεων, Δημόσια Διοίκηση ή άλλα συναφή θέματα (Ο όρος "πανεπιστημιακό δίπλωμα ή τίτλος" καλύπτει και μεταπτυχιακό δίπλωμα ή τίτλο).
ii. Πολύ καλή γνώση της Ελληνικής και της Αγγλικής γλώσσας.
iii. Πολύ καλή χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή.
Β. Επιπρόσθετα προσόντα:
i. Μεταπτυχιακό δίπλωμα ή τίτλος σε θέματα που αναφέρονται στο σημείο Α(i) πιο πάνω.
ii. Πείρα σε μακροοικονομικά και δημοσιονομικά θέματα.

iii. Πείρα σε θέματα προϋπολογισμού.

iv. Εργασιακή πείρα σε ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα ή/και διπλωματική αποστολή.

v. Εργασιακή πείρα στο χειρισμό ευρωπαϊκών θεμάτων, περιλαμβανομένης πείρας σε θέματα ευρωπαϊκών οδηγιών και κανονισμών ή/και συμμετοχής σε ομάδες εργασίας της ΕΕ.

vi. Πολύ καλή γνώση της Γαλλικής γλώσσας.
Σημείωση: Κατοχή οποιουδήποτε προσόντος ή/και των προσόντων της παραγράφου Β πιο πάνω, θα θεωρηθεί ως πλεονέκτημα.
2.
Ο/Η Λειτουργός αναμένεται,  μεταξύ άλλων, να συμμετέχει και να υποβάλλει ενημερωτικές εκθέσεις και εισηγήσεις σχετικά με το έργο τριών ομάδων εργασίας της Επιτροπής/Συμβουλίου: (α) Επιτροπή Προϋπολογισμών - χρηματοοικονομικά θέματα που αφορούν τους Π/Υ της ΕΕ, διορθωτικοί, μεταφορές πιστώσεων κλπ, (β) Ομάδα Ιδίων Πόρων /Πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο και (γ) Ομάδα για την πάταξη της απάτης και προστασίας των συμφερόντων της ΕΕ. Επίσης, αναμένεται να συμμετέχει στο Συμβούλιο Οικονομικών και Δημοσιονομικών Θεμάτων όταν αυτό καλύπτει θέματα της αρμοδιότητάς του, ενώ στο πλαίσιο της διαδικασίας ετοιμασίας του Προϋπολογισμού της ΕΕ συμμετέχει στο Συμβούλιο Οικονομικών και Δημοσιονομικών Θεμάτων – Προϋπολογισμός. Δεδομένης της φύσης της εργασίας, αναμένεται από τον/την Λειτουργό να επιδεικνύει υπευθυνότητα, πρωτοβουλία και ευθυκρισία κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του και να διαθέτει επικοινωνιακές δεξιότητες, καθώς και οργανωτικές και αναλυτικές ικανότητες.
3.
Επισημαίνεται ότι, ο/η Λειτουργός που θα επιλεγεί, θα αποσπαστεί στο Υπουργείο Εξωτερικών και θα τοποθετηθεί στη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση στις Βρυξέλλες. Δεδομένων των άμεσων υπηρεσιακών αναγκών, ο/η Λειτουργός αναμένεται ότι θα αναλάβει καθήκοντα από αρχές/μέσα Ιανουαρίου 2020.
4.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους συμπληρώνοντας το σχετικό έντυπο αίτησης, που είναι αναρτημένο στον ιστότοπο του Υπουργείου Οικονομικών www.mof.gov.cy (Υπουργείο/ Διευθύνσεις/ Διεύθυνση Προϋπολογισμού) και αποστέλλοντάς το, μαζί με πρόσφατο βιογραφικό, στην ηλεκτρονική διεύθυνση eseraphim@papd.mof.gov.cy, όχι αργότερα από τις 13 Νοεμβρίου 2019. 
5.
Μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων, οι οποίες θα τύχουν της δέουσας εξέτασης, θα διεξαχθούν προσωπικές συνεντεύξεις. Για τυχόν περαιτέρω πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με την κα Παυλίνα Μελά, Λειτουργό Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού Α’, στο τηλέφωνο 22601279.








           (Μελίνα Κατσουνωτού)









  για Γενικό Διευθυντή









          Υπουργείου Οικονομικών
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Γωνία Μιχαήλ Καραολή & Γρηγόρη Αυξεντίου,  1439 Λευκωσία,  

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: registry@mof.gov.cy   Ιστοσελίδα: http://www.mof.gov.cy
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