Δημόσια Διαβούλευση για εναρμονιστικό νομοσχέδιο που αφορά τις Διατραπεζικές Προμήθειες για Πράξεις Πληρωμών με Κάρτες 


Η Κυπριακή Δημοκρατία, μέσω του Υπουργείου Οικονομικών ως η αρμόδια αρχή καλείται να μεταφέρει στο εθνικό δίκαιο συγκεκριμένες διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2015/751 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης  Απριλίου 2015 σχετικά με τις διατραπεζικές προμήθειες για πράξεις πληρωμών με κάρτες. 
Ο Κανονισμός 2015/751, ο ποίος ισχύει άμεσα στα κράτη μέλη, επιχειρεί:

(i) να ρυθμίσει τις χρεώσεις των αποδεκτών καρτών παρόχων υπηρεσιών πληρωμής προς τους εκδότες καρτών παρόχων υπηρεσιών πληρωμής, με στόχο το όφελος αυτό να μετακυλιστεί στους καταναλωτές, και 

(ii) να καθορίσει επιχειρηματικούς κανόνες, που θα προάγουν τη διαφάνεια και θα διασφαλίζουν ότι οι συναλλαγές πληρωμής με κάρτες εντός της Ένωσης παραμένουν ασφαλείς, αποδοτικές, ανταγωνιστικές και καινοτόμες. 


Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Διατραπεζικών Προμηθειών για Πράξεις Πληρωμών με Κάρτες Νόμος του 2017» στο οποίο μεταφέρονται οι παράγραφοι 1, 2, 3, 5 και 6 του Άρθρου 13, η παράγραφος 1 του Άρθρου 14 και η παράγραφος 1 του Άρθρου 15 του Κανονισμού προσδίδει εξουσία στις αρμόδιες εποπτικές αρχές να απαιτούν και να λαμβάνουν πληροφορίες από εποπτευόμενους, να παρακολουθούν την επιβολή και συμμόρφωση των εποπτευόμενων με τον Κανονισμό και τον νόμο και να επιβάλουν διοικητικά μέτρα και κυρώσεις σε παραβάτες του Κανονισμού και του νόμου.
Οποιοσδήποτε ενδιαφερόμενος επιθυμεί μπορεί να υποβάλει απόψεις/σχόλια/εισηγήσεις επί του νομοσχεδίου, στο Υπουργείο Οικονομικών, μέχρι τις 23 Ιουνίου 2017» στην ηλεκτρονική διεύθυνση lmouskou@mof.gov.cy και ikounnamas@mof.gov.cy ή μέσω κανονικού ταχυδρομείου προς τη Διεύθυνση Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. 
