Δημόσια Διαβούλευση για εναρμονιστικό νομοσχέδιο με τίτλο «ο περί της Παροχής και Χρήσης Υπηρεσιών Πληρωμών και Πρόσβασης στα Συστήματα Πληρωμών Νόμος του 2017» (εναρμόνιση με την Οδηγία 2015/2366) 

Η Κυπριακή Δημοκρατία, μέσω του Υπουργείου Οικονομικών ως η αρμόδια αρχή καλείται να μεταφέρει στο εθνικό δίκαιο την Οδηγία (ΕΕ) 2015/2366 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 25ης Νοεμβρίου 2015, σχετικά με τις υπηρεσίες πληρωμών στην εσωτερική αγορά. 
Συγκεκριμένα, με το εν λόγω νομοσχέδιο καθορίζονται τα  κριτήρια που οφείλουν να πληρούν οι πάροχοι υπηρεσιών πληρωμών όσον αφορά την κεφαλαιακή τους επάρκεια, τη διασφάλιση των χρημάτων που εισπράττουν από τους χρήστες των υπηρεσιών πληρωμών για τη διεκπεραίωση  των πράξεων πληρωμής  που αναλαμβάνουν, την  οργανωτική τους δομή  και την πρόσβασή τους στα συστήματα πληρωμών. Περαιτέρω, επιβάλλεται η ενημέρωση των χρηστών των υπηρεσιών πληρωμών εκ μέρους των παρόχων όσον αφορά τη διαφάνεια των όρων και τις απαιτήσεις ενημέρωσης για τις πράξεις πληρωμής που αναλαμβάνουν και  τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις που αντιστοιχούν τόσο στους χρήστες  των υπηρεσιών πληρωμών όσο και στους παρόχους σχετικά με  τη χρήση και την παροχή  υπηρεσιών πληρωμών.
Για πλήρη εναρμόνιση με την εν λόγω Οδηγία, έχουν ετοιμαστεί και τα εξής νομοσχέδια, τα οποία επίσης επισυνάπτονται:

α.
Ο περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ.3) Νόμος του 2017

β.
Ο περί  Ηλεκτρονικού Χρήματος (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017

γ.
Ο περί της εξ Αποστάσεως Εμπορίας Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών προς τους Καταναλωτές (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017
Οποιοσδήποτε ενδιαφερόμενος επιθυμεί μπορεί να υποβάλει απόψεις/σχόλια/εισηγήσεις επί του νομοσχεδίου, στο Υπουργείο Οικονομικών, μέχρι τις 28 Ιουλίου 2017» στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις lmouskou@mof.gov.cy mtoumba@mof.gov.cy και ikounnamas@mof.gov.cy  (με κοινοποίηση και στις 3 ηλεκτρονικές διευθύνσεις) ή μέσω κανονικού ταχυδρομείου προς τη Διεύθυνση Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. 
