ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ
Αναφορικά με το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο Περί της Θέσπισης Πλαισίου για Έλεγχο των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων στην Κυπριακή Δημοκρατία Νόμος του 2022»

Το Υπουργείο Οικονομικών, για σκοπούς εφαρμογής ορισμένων διατάξεων της πράξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Κανονισμός (ΕΕ) 2019/452 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 19ης Μαρτίου 2019 για τη θέσπιση πλαισίου για τον έλεγχο των άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ένωση», κυκλοφορεί το παρόν έγγραφο για σκοπούς υποβολής απόψεων, επί του νομοσχεδίου με τίτλο: «Ο Περί της Θέσπισης Πλαισίου για Έλεγχο των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων στην Κυπριακή Δημοκρατία Νόμος του 2022» (Συνημμένο 1). 

Με τον παρόντα Νόμο τίθενται σ’ εφαρμογή οι σχετικές πρόνοιες του υπό αναφορά Κανονισμού (ΕΕ) 2019/452 για τη θέσπιση πλαισίου για τον έλεγχο των άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ένωση και ορίζεται ως αρμόδια αρχή για έλεγχο άμεσων ξένων επενδύσεων ο Υπουργός Οικονομικών.

Ο Κανονισμός (ΕΕ) 2019/452 βρίσκεται στον πιο κάτω σύνδεσμο:

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R0452&from=nl


Το Υπουργείο Οικονομικών σας καλεί όπως υποβάλετε τα σχόλια ή απόψεις σας, σε Word format, μέχρι τις 08/07/2022 στην ηλεκτρονική διεύθυνση eiosifidou@mof.gov.cy.
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